

О результатах рассмотрения обращений граждан, адресованных Президенту Российской Федерации в 1 полугодии 2021 года, и компетенции следственных органов СК России



В 1 полугодии 2021 года в следственное управление поступило 5 обращений, адресованных Президенту Российской Федерации (АППГ – 3). Из указанного количества к компетенции СК России относились лишь 2 обращения.

В связи с изложенным обращаем внимание, что в соответствии п. 1 ч. 4 ст. 1 Федерального закона № 403-ФЗ от 28.12.2010 «О Следственном комитете Российской Федерации» основными задачами Следственного комитета являются оперативное и качественное расследование преступлений в соответствии с подследственностью, установленной уголовно-процессуальным законодательством Российской Федерации, а также обеспечение законности при приеме, регистрации, проверке сообщений о преступлениях, возбуждении уголовных дел,

производстве предварительного расследования.

В соответствии с ч. 2 ст. 1 Федерального закона № 2202-1 от 17.01.1992 «О прокуратуре Российской Федерации» надзор за исполнением законов осуществляет прокуратура Российской Федерации.

Следственный комитет Российской Федерации не имеет полномочий вмешиваться в работу органов прокуратуры, а также подменять их полномочия, в связи с этим проверка соблюдения исполнения законов, не входит в компетенцию следственного управления по Магаданской области.

Проверка законности и обоснованности решений, принятых должностными лицами, при реализации имеющихся у них полномочий, не может подменяться инициированием уголовного преследования должностных лиц, их принявших.

Действия и решения должностных лиц следственного управления могут быть обжалованы руководителю следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Магаданской области, в прокуратуру или в суд в порядке, установленном: главой 16 УПК РФ либо Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».

Дополнительно разъясняем, что статьей 22 Кодекса административного судопроизводства Российской Федерации от 08.03.2015 № 21-ФЗ, регламентирована подача административного искового заявления к органу государственной власти, иному государственному органу, органу местного самоуправления, организации, наделенной отдельными государственными или иными публичными полномочиями.

Суды рассматривают и разрешают подведомственные им административные дела о защите нарушенных или оспариваемых прав, свобод и законных интересов граждан, прав и законных интересов организаций, возникающие из административных и иных публичных правоотношений, в том числе административные дела.

23 Августа 2021

Адрес страницы: <https://magadan.sledcom.ru/news/item/1602530>